
Ata da 3' (Terceira) Sessão - Ordinária da 3' (Terceira) Sessão Legislativa da 20' 

(Vigésima) Legislatura da  Camara  Municipal de Fundão, Estado do Espirito Santo. 

No primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, as dezessete 

horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua  Sao  José, 

no 135, Centro - Fundão reuniu-se a  Camara  Municipal sob a Presidência do 

Vereador Paulo Roberto Cole e a presença dos demais Vereadores Aelcio Rodrigues 

Peixoto, Antônio Marcos Guilhermino, Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga, Félix Tesch 

Francisco, Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton Almeida De Carli 
Marseandro Agostini Lima, Romenique Borges Simões, Sônia Lusia Neve 

Rodrigues  Steins  e Vilcimar  Correa.  Tribuna Livre: Não houve inscritos. 

Expediente: 0 Presidente registrou o inicio do Expediente as 17h05min. Passou-se 

votação na forma regimental das Atas das Sessões ocorridas nos dias 01 e 15 de 
fevereiro do corrente ano, conforme arquivo disponibilizado previamente aos 

Vereadores para verificação. As Atas foram Aprovadas por unanimidade. Não 

houve correspondências recebidas. 0 Presidente solicitou ao Secretário que 

procedesse a leitura das proposições que haviam dado entrada na Câm. a 
Municipal: Projeto de Lei - Regime de Urgência n° 008/2023. Autoria: Poder 
Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre regras e diretrizes 

para atuação do Agente de Contratação, da Equipe de Apoio e da Comissão de 
Contratação no âmbito da Administração Pública Direta e Indireta do município de 
Fundão, e clei outras providências. Remeteu-se et Comissão de Justiça e Redação, 

Comissão de Finanças e Orçamentos e à Comissão de Defesa do Consumidor e do 

Contribuinte. Projeto de Lei - Regime de Urgência n° 009/2023. Autoria: 

i- Toder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre a estrutura 

e reorganização do Conselho Municipal de Educação de Fundei o/ ES, e da outras 

providências. Remeteu-se et Comissão de Justiça e Redação e a Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência. . Projeto de Lei n° 010/2023. Autoria: Poder 
Legislativo - Paulo Cole. Ementa: Regulamenta o disposto no parágrafo 3° do 
artigo 8° da Lei Federal n° 14.133/2021, para dispor sobre as regras para a 

tu peto do Agente de Contratação, Equipe de Apoio e Comissão de Contratação no 
mbito da  Camara  Municipal de Fundão/ ES. Remeteu-se et Comissão de Justiça e 

Redação, à Comissão de Finanças e Orçamento e et Comissão de Defesa do 

Consumidor e do Contribuinte. Projeto de Lei n° 011/2023. Autoria: Pode 
Legislativo - Paulo Cole. Ementa: Autoriza a concessdo de gratificação ao 

membros da comissão de concurso público cL2  Camara  Municipal de Fundão. 
Remeteu-se et Comissão de Justiça e Redação e  ex  Comissão de Finanças e 
Orçamento. Projeto de Lei n° 012/2023. Autoria: Poder Legislativo - Paulo 
Cole. Ementa: Dispõe sobre alteração do Anexo VII, da Lei Municipal 
n° 684/2010, que trata do cargo de Auditor Público Interno da  Camara  Municipal 
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de Fundão/ ES. Remeteu-se et Comissão de Justiça e Redação. Indicação 
n° 030/2023. Autoria: Romenique Borges Simões. Ementa: Indica ao Poder 

Executivo que elabore projeto de lei para disponibilizar a população a oportunidade 

de refinanciamento das dividas ativas com a administração municipal (REFIS). 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 031/2023. Autoria: 
Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Que o Poder Executivo acione a empresa 

contratada para locação de ambulância, para que ela disponibilize uma 
ambulância reserva quando a ambulância locada estiver em manutenção, para  net  

desguarnecer o distrito de Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo 

Indicação  re  032/2023. Autoria: Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: 
Indica ao Poder Executivo que estude a possibilidade da alteração da legislação 

municipal para que a transferência do IPTU seja efetuada no ato do pagamento do 

ITBI, retirando a responsabilidade pelos impostos devidos relacionados ao imóvel a 

partir da data da averbação. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 
n° 033/2023. Autoria: Sônia  Steins.  Ementa: Que o Poder Executivo 

intensifique as ações para o combate ao mosquito aedes aegypti, transmissor 

dengue, zika, febre amarela e chikungunya em Fundão. Remeteu-se ao Chefe do 

Poder Executivo. Indicação  re  034/2023. Autoria:  Felix  Tesch Francisco. 
Ementa: Que o Poder Executivo estude a possibilidade da realização de limpeza e 

reforma do campinho do bairro Santo Antônio, na Sede deste município. Remeteu-

se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 035/2023. Autoria: Janderson 
Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Reitera a Indicação n° 111/22, de autoria do 

Vereador Romenique Borges Simões, que trata da necessidade da instituição do 

ime especial de trabalho, com redução de 30% da jornada de trabalho, aos 

servidores públicos do município de Fundão que tenham cônjuge, companheiro, 

filho ou dependente com deficiência. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação  re  036/2023. Autoria: Sônia  Steins.  Ementa: Indica ao Poder 

Executivo que realize a recuperação do calçamento de toda a extensão da Avenida 

inhares, no distrito de Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação  re  037/2023. Autoria:  Felix  Tesch Francisco. Ementa: Reitera a 

Indicação n° 81/ 22, que trata da necessidade da abertura de processo 
administrativo objetivando a reforma do Pronto Atendimento  Dr°. Cesar  Agostini, 

m Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  038/2023. 
Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Indica ao Poder 
Executivo a necessidade da realização de processo seletivo para a contratação de 
Psicólogo e Fonoaudiólogo para atuação no Núcleo de Apoio Educacional 
Especializado de Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  

re  039/2023. Autoria: Sônia  Steins.  Ementa: Que o Poder Executivo apresente 

projeto de lei, na forma na minuta anexa, instituindo a política de atendimento dos 
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Direitos da Mulher no município de Fundão, criando o Conselho Municipal e o 

Fundo Municipal dos Direitos da Mulher, para proteção, promoção e defesa de 

direitos. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 040/2023. 

Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Que o Poder Executivo 

proceda et extensão da rede de iluminação pública na ES-261, na localidade de 

Piranema. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  041/2023. 

Autoria: Félix Tesch Francisco. Ementa: Indica ao Poder Executivo 

necessidade da realização da pavimentação da Rua dos Girassóis, localizada 

bairro São José, neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executi 
Indicação n° 042/2023. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinie 

Ementa: Que o Poder Executivo elabore plano de carreira para o cargo d 
Cuidador Educacional. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  

re  043/2023. Autoria: Félix Tesch Francisco. Ementa: Indica ao Poder 

Executivo que estude a possibilidade da abertura de processo objetivando a 

locação de veículos para o transporte de pacientes para realização de exames e 

procedimentos em municípios vizinhos. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executi 

Indicação n° 044/2023. Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Indica 

ao Poder Executivo que adote providências quanto ao fechamento das entradas da 
área do Parque da Cidade, localizado na Rua Vicente Fernandes de Oliveira e Rua 
Major Bley, no Centro, para impedimento do tráfego de veículos em excesso de 

velocidade no local. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Moção 
n° 005/2023. Autoria: Sônia  Steins.  Ementa: Moção de Pesar em honra da )—.....);) 

milia do recentemente falecido Sr.  Pablo  Jorge Nandorf Incluiu-se na Ordem do 
ia. Moção  re  006/2023. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. 

Ementa: Moção de Pesar em honra da família da professora recentemente falecida 

Sra. Luciani Poletti Agos tini. Incluiu-se na Ordem do Dia. Momento dos Oradores. 
Com  a palavra o Exrre. Vereador Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga: 0 
Vereador, após cumprimentos, iniciou falando sobre a sua indicação de 
t insferência do IPTU, que seja efetuada no ato do pagamento do ITBI, para que 

facilite o lado do contribuinte, assim como é feito em outros municípios, como a 

Serra. Pediu ao Executivo para acompanhar o processo. Com  a palavra o Exm°. 
Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: 0 Vereador, após cumprimentos, 

iniciou a fala com uma nota de repúdio a uma falsa informação de que o mesmo 
tenha votado contra a um Projeto de Lei para o Bairro Direção, em Praia Grande, o 
mesmo deixou bem claro que isso é mentira. Falou sobre sua reiteração de 
indicação da redução de até 30% da carga horária para servidores que tenham 
alguém na família com algum tipo de deficiência. Falou também de sua indicação 
de contratação de fonoaudiáloga e psicólogo para o Núcleo. Aparte ao Exne. 
Vereador Romenique Borges Simões: 0 mesmo disse que o psicólogo está em 
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processo de contratação. Concluiu o Exm°. Vereador Janderson, que espera que 

isso também aconteça para o fonoaudiólogo. Falou sobre a indicação para a 

extensão de rede para a comunidade de Piranema, comunidade antiga, que precisa 

da iluminação. Pediu pela indicação do Plano de Carreira de Cuidador, pois em 
Fundão é o cargo que menos ganha, fazendo com os profissionais saiam daqui e 

procurem emprego em outros lugares. Com  a palavra o Exm°. Sandro Lima: 

Declinou. Com  a palavra o Exm°. Vereador Romenique Borges Simões: 

Declinou. Com  a palavra a Exm°. Vereadora Sônia  Steins:  Cumprimentou 

todos. Falou do Projeto de Lei para a Escola  Nair  Miranda, para que a sala d 

professores passe a se chamar  Roger  Ramos. Disse que o projeto está tramitan 

na Assembleia Legislativa do Estado. Falou sobre sua indicação de criação d 
Conselho Municipal da Mulher, para proteção e defesa de seus direitos. Disse sobre 

a Indicação de Praia Grande, na Avenida Linhares, para que seja feito o 

calçamento. Também falou da indicação de intensificaçcl o de ações relacionadas 

dengue, pois aumentou bastante no município. Com  a palavra o Exm°. Vereador 
Vilcimar  Correa:  Declinou. Com  a palavra o Exm°. Vereador Aelcio Peixot 
Vereador cumprimentou a todos, falou sobre as ambulâncias, que em Timbuf não 

tem e que quando a de Fundão está em manutenção não é colocado outra em seu 
lugar, o que é feito é retirar a de Praia Grande para atendimento em Fundão. Pediu 

para colocar uma em Timbui e que a empresa que presta serviço de manutenção, 

coloque outra no lugar para prestar atendimento aos munícipes. Falou sobre o 

ame de sangue que o prefeito falou que realizaria no P.A e não tem. Falou 

bém sobre os cargos de vigia, que ainda não foram contratados. Falou também 
sobre a indicação da Vereadora Sônia em relação  el  Avenida Linhares, em Praia 
Grande, que teve uma resposta do DER - ES (Departamento de Edificacões e de 
Rodovias cio Estado do Espirito Santo), que em nota, o DER-ES fala que já tem um 

projeto de engenharia para a recuperação do pavimento da Rodovia ES 010, e a 

Rodovia ES 124 está em estudo, onde passa a Avenida Linhares. Falou sobre o 
Parque da Cidade, para que olhe com cuidado, pois tem infratores que estão 

reais) destinados às pessoas atingidas pela chuva, que o mesmo havia procurado a 

ntrando  let  e trazendo risco para as crianças. Falou sobre os R$3.000,00 (trés mil 

Secretária de Assistência Social, que disse que no próximo lote Fundão sert 
contemplado e o dinheiro será repassado aos munícipes que precisavam. Ordem 
do Dia: Projeto de Lei n° 005/2023. Autoria: Poder Legislativo - Romenique 
Borges Simões. Ementa: Institui o Programa Municipal "Oportunidades" que 
dispõe sobre cotas para o primeiro emprego do professor, visando garantir vagas 
nos processos seletivos no âmbito da Secretaria Municipal de Educação de Fundão, 
e dá outras providências. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela 
Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, e no mérito 
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pela Aprovação. A Comissão de Educação, Saúde e Assistência opinou pela 

Aprovação com Emendas. O Presidente esclareceu que a Comissão de Educação 

havia exarado parecer ao projeto apontando 5 (cinco) Emendas ao projeto, sendo 

elas: 1) Supressão parcial da redação do parágrafo único do artigo 1' do projeto, 

que trata do prazo de duração por tempo indeterminado do programa 

Oportunidades de cotas para o primeiro emprego; II) Modificação parcial da 

redação do artigo 3° do projeto, instituindo o termo "fica autorizado" o Poder 

Executivo a criar políticas públicas para o programa;  HI)  Modificação parcial d 

redação do artigo 5° do projeto, instituindo o termo "fica facultado" ao  Pod  

Executivo a contratação pelo programa, e altera o percentual de 20% da reserva d 

vagas para as cotas do programa passando para o percentual de até 10%; IV) 

Modifica cão da redação do artigo 7° do projeto, instituindo a faculdade ao Poder 

Executivo de regulamentar a referida lei e V) Adição do artigo 8° no projeto, 

inserindo o inicio da vigência da lei a partir de sua publicação. Feito o devido 
esclarecimento, informou que discutiriam e votariam inicialmente o projeto na fo 

do parecer da Comissão de Educação, e caso este não fosse aprovado, passaria a 

discussão e votação do projeto na forma do parecer da Comissão de Justiça, que 

havia se manifestado pela aprovação com a redação original, sem emendas. 
Presidente colocou em discussão o Projeto na forma do Parecer da Comissão de 

Educação, portanto pela aprovação com Emenda. Com  a palavra o Exin°. 
Vereador Romenique Borges Simões: Cumprimentou a todos e começou falando 

do Projeto, que visa dar oportunidade para professores que não tem experiência, já 
que o processo seletivo de Fundão visa professores que  jet  tem uma carga 
educacional. Agradeceu aos Vereadores que o apoiaram com o texto do seu projeto 
original e falou que como a Comissão de Educação não aprovou foi necessário fa7er 

ajustes ao Projeto, um deles é a não obrigação do Prefeito de cumprir a Lei, sendo 
facultativo, e a porcentagem que era de 20% para novos professores foi mudado 

para até 10%. Agradeceu aos Vereadores que pensou diferente e que com os 
ajustes a Lei sere' aprovada. Com  a palavra o Exm°. Vereador Janderson 

uiz Soares Paltrinieri: Iniciou sua fala parabenizando o Vereador Romenique, 

autor do Projeto. Falou que a geração de emprego, de oportunidades é muito bem 

vinda, principalmente em Fundão. Comentou sobre o porquê não aprovou a texto 
original do prnjetn. já que o mesmo preside a Comissão de Educação, e disse que 
não se podem abrir portas, fechando outras, que 20% são uma porcentagem muito 

alta para um município pequeno, e a oportunidade que se fala são para moradores 
daqui, que talvez no primeiro processo seletivo essas vagas sejam preenchidas, 
mas nos outros não, tirando a oportunidade de  quern  já tem uma carga educacional 

vasta, por isso aprovou o projeto com porcentagem de até 10% para pessoas que 
não tenham experiência na profissão. Com  a palavra o Man°. Vereador 
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Janilton Almeida De Carli: Iniciou cumprimentando a todos, elogiou a Vereadora 

Sônia por ser um exemplo de professora e assim como ele também compõe a 

Comissão de Educação. Disse que conversou com alguns professores e pôde ver 

que em municípios vizinhos não  het  projeto semelhante a esse, mas que essa Casa 

de Lei tem capacidade de apresentar um bom projeto e que ele é a favor do projeto 

sim, entretanto, com algumas modificações, e caso seja aprovado pelos vereadores 
e pelo Prefeito e dê certo, pode até ser melhorado, e que embora talvez recebam 

alguma critica, que ele não se arrepende de ter colocado a emenda de 10%. Com 

palavra o Exm°. Vereador Félix Tesch Francisco: Cumprimentou a todos 
narahenizou n Vereador Rnmeninue nela iniciativa do Proietn. nois 	rnuit 

importante dar a oportunidade do primeiro emprego ao recém formado professor. 

Disse que a oportunidade é boa, mesmo com a emenda, entretanto não concorda 

com a não garantia dessa oportunidade. Com  a palavra o Exile. Vereador 
Aelcio Peixoto: Disse não concordar com a emenda que diz que é facultativa a 

aprovação do Prefeito. Que com as mudanças foi tirado o mérito do Veread 

Romenique na efetivação do Projeto, entretanto se tiver que não aprovar ele prefere 

aprovar com a emenda, mesmo sendo contrário a ela. Com  a palavra a Exm°. 
Vereadora Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins:  Cumprimentou a todos, 
parabenizou o Vereador Romenique pelo Projeto e os Vereadores Janderson e 

Jnilton. Disse que colocou a emenda de até 10% para não tirar a oportunidade de 

outras pessoas, mesmo sabendo que é um bom projeto. Com  a palavra o Exm°. 
Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Disse que o seu posicionamento 
não se embasa em redes sociais e sim em quantidade de empregos gerados e 

tirados. Que ele não está votando contra oportunidade de emprego no município e 
nem o mérito do Vereador Romenique. Com  a palavra o Exm°. Vereador 
Romenique Borges Simões: Registrou que 10% seriam um percentual excelente se 
a Casa garantisse isso, entretanto isso não foi garantido, foi facultado ao Prefeito 

é 10%. Disse que o projeto foi muito elogiado, inclusive por professores, mas seria 
m projeto que iria para a geladeira, um projeto que a Câmara está dando ao povo 

e está tirando do povo. Com  a palavra o Exm°. Vereador Félix Tesch 
Francisco: Propôs aos Vereadores que discutissem o projeto com mais tempo, que 

convidassem a Secretária e o Conselho de Educação para discutirem a questão dos 
7()Q. podendo garantir a oportunidade desses 10%. Aparte ao Exm°. Vereador - 
Romenique Borges Simões: Disse que a Secretária iria se posicionar contra, pois 
seria mais trabalho para a Secretaria. 0 mesmo não se importa se a Secretária vai 

ter dificuldade ou ncio de colocar em pratica a Lei, o que importa e pnvilegiar a 
população de Fundão. Finalizou o Vereador  Felix,  dizendo que sempre vai ficar o 
embate: "Eu preciso do primeiro emprego para ter experiência, e eu preciso da 
experiência para o primeiro emprego." O Vereador requereu então o adiamento de 
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discussão do projeto. 0 Presidente colocou em deliberação o pedido de adiamento 

formulado pelo Vereador Félix Tesch Francisco, na forma do Artigo 176 do 

Regimento Interno. 0 Adiamento de Discussão foi Aprovado por unanimidade. 

Moção n° 005/2023. Autoria: Sônia  Steins.  Ementa: Moção de pesar em honra 

da família do recentemente falecido Sr  Pablo  Jorge Nandorf. A Moção foi 

Aprovada por unanimidade. Remeteu-se aos familiares do homenageado. 

Moção n° 006/2023. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Ementa: 
Moção de pesar em honra da família da professora recentemente falecida Sr" 

Luciani Poletti Agostini. Com  a palavra o Exm°. Vereador Janderson Lui 

Soares Paltrinieri: Desejou seu pesar a família da professora que era 

carinhosamente chamada de Taninha, e que deixou um legado para a Educação de 

Fundão. Com  a palavra o Man'. Vereador Sandro Lima: Desejou seus 

sentimentos a família e pediu para que Deus os conforte. A  Mope-to foi Aprovada 

por unanimidade. Remeteu-se aos familiares da homenageada. Comunicações: 
Com a palavra o Exm°. Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Disse 

que o intuito é discutir com o autor e os demais Vereadores sobre esse Projeto, que 

é de extrema importância. Ressaltou que se está sendo difícil para decidir sobre o 

projeto, o mesmo acontecerá com a aplicabilidade dessa Lei. Antes de encerrar a 
Sessão, o Presidente deixou uma mensagem em nome da Mesa Diretora da Casa,  r  
em homenagem ao Dia Internacional das Mulheres, comemorado no próximo dia ' 

08. Parabenizou, de forma antecipada, à Vereadora Sônia que representa todas as ' 
mulheres de nosso município, pela  form,  garra e determinação. Parabenizou à 

Vereadora inclusive pela brilhante iniciativa da Indicação apresentada naquela 
Sessão ao plenário, sobre a importância do Poder Executivo formular políticas 

.públicas que promovam a proteção, a promoção e a defesa dos direitos das 
(\_e' , 	mulheres de Fundão. Disse que, na comemoração pelo Dia Internacional da Mulher, 

a Mesa Diretora acredita que a melhor forma de homenagem é o amor e, acima de 
tudo, o respeito ôt Mulher. Parabenizou à todas pelo dia! Encerramento: Nada 

ais havendo a tratar, o Presidente convocou os Vereadores para a próxima 

Sessão - Ordinária, de forma presencial, no dia 15 de Marco (quarta-feira), às 17h, 
e em nome de Deus declarou encerrada a Sessão (Is 18h21 min. 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx  
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ODRIGUES FRAGA 
r de Fundão/ES 

CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Continuação da Ata da 3" (Terceira) Sessão - Ordinaria da 3' (Terceira) Sessão Legislativa, ocorrida em 01 de Marco 

de 2023. 
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Vereadora de Fundão/ ES 
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Continuação da Ata da 3° (Terceira) Sessão - Ordinária da 3' (Terceira) Sessão Legislativa, ocorrida em 01 de Marco 
de 2023. 
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